Corrigé type : physique numérique /3PF

Exercice 01(6points): (interpolation polynomiale)

Polynoéme de Newton d’ordre 3 :

Tableau de différences divisées :

t(s) uw) |8U U U
1,5 2,5
2 4 3
3 4 0 -2
3.5 2,5 -3 -2 0

U=25+ 3(t —1.5)—2(t — 15)(t — 2)+0

U=-2t*+10t—-8

L’instant ¢ ou la tension devrait atteindre son maximum U,
au ou

Z) =0 >(5) =4, +10=0 = t, =

e Latension atteindre son maximum U, at=2.5s

=

=2.5

]

correspond (

e Lavaleur de Uy, = U(t,) = —2(2.5)%> +10(2.5) + 8 = 4.5 Volt

Exercice 02(07points) : (moindres carrés)

Ajustement par la méthode des moindres carrés avec un polynéme P(x) = ag +a; - x

L’expression des moindres carrés : J= i (yi —ag — nl:c,-)2

-?L, =0« —2)(yi —ap —a1x;) =0
2 — 06 —25[x(yi — a0 — ax;)] = 0
nap + a1 _x; = L Yi
ag L x; +ay L x? = ¥ xiy;

SIGIG

P XYy —ny Xy P Yyi—ay Y x;

(Lxi)2—nyx? 7 n
n=6 -
xi yi xi? xi*yi
T log(u) 1= T*log(u)
0 2.0819 0 0
15 1.8611 225 27.9165
30 1.6403 900 49,209
45 1.4195 2025 63.8775
60 1,1987 3600 71.922
75 0.9779 5625 73.3425
somme= | 225 | 9,1794 | 12375 | 286,2675 |

al= -0,0147 yi=2,0819 —0,0147 x
a0=_ 2.0819

log(u) = 2,0819 — 0,0147 T

®



Exercice 03 (7points): (équation différentielle)

L’équation différentielle (1) suivante :

{y’(t) =f(y.,t) =9.8—0.2y(t)
y(0) = 0.

at=0

1-Vérification que y(t) = 49(1 — e %%%) est la solution analytique de 1’équation (1)
On a par dérivation ; y'® = 9.8e7%% | et (1) 2 y' +02y =198

y' +0.2y = 9.8e7%% + 0.2 y(t)

=9.8¢7 %% + 0.2+49(1—e%%) =938

2.0na laformule d’Euler: {;”1 =t+h

Onaty=0; yo=0 et f(yyt)=98—-02%x0=98

w1 =YVi T hf (Vo t)

L t1=to+h=01 y1=y0+01*f(}’0,t0)=098
e =02: Y2 =y1 +0.1xf(y,ty)

=0.98 +0.1 (9.8 —0.2*0.98) = 1.9404

t(s) Y(t)Euler | Analyt. | erreur

0.1 0.9800 0.9703 | 0.0097
0.2 1.9404 1.9213 | 0.0191
0.3 2.8816 2.8535 | 0.0281
0.4 3.8040 3.7673 | 0.0367




